RAZLOMAK CIJELI BROJ

Razlomak ¢e biti cijeli broj ukoliko je nazivnik djelitelj brojnika.

ZADATAK:

6.12. (2.kolo) Koliko postoji prirodnih brojeva x za koje je razlomak

prirodan broj?

2x—3
A. B. C. D. E. Ne zelimo
3 12 odgovoriti na
pitanje
Rjesenje:
Razlomak 3 ¢e biti prirodan broj ako je 2x—3 djelitelj broja 150. Napravimo preglednu tablicu svih
g —
> mogucénosti:
' 2x—3 2X X
1 4 2
2 5 Xe N
3 6 3
5 8 4
6 9 Xe N
10 13 Xe N
15 18 9
25 28 14
30 33 Xe N
50 53 Xe N
75 78 39
150 153 Xe N

Dakle za x € {2, 3,4,9,14, 39} razlomak ¢e biti prirodan broj. To¢an odgovor je pod B.
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7.9. (1.kolo) Za koliko cijelih brojeva x je razlomak 2X +18 cijeli broj?
A. B. C. D. E. Ne zelimo
odgovoriti na
1 4 e
pitanje
Rjesenje:

2X+8

Razlomak 1 je nepravi razlomak (veci od 1) pa ¢emo ga zapisati u obliku mjeSovitog broja (cijeli dio +
: X+

- pravi razlomak).
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X+1 X+1

A AV A

2x+8_2(x+l)+6_2(x+1)+ 6
B X+l x+1

X+1

Razlomak 2“18 ée biti cijeli broj ako je razlomak % cijeli broj, a on e bii cijeli broj ako je Xx+1 djelitel]
+
7 broja 6.
. Napravimo preglednu tablicu svih moguénosti:
X+1 X 6 2x+8 _, 6
x+1 X+1 X+1
1 0 6 8
2 1 3 5
3 2 2 4
6 5 1 3
-1 2 6 4
—2 -3 -3 -1
-3 -4 —2 0
—6 —7 -1 1

Dakle za 8 cijelih brojeva x ¢e dani razlomak biti cijeli broj. To¢an odgovor je pod D.
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2.9. (2.kolo) Koliko postoji cijelih brojeva n za koje je i3 takoder cijeli?
n+
A. B. C. D. E. Ne zelimo
0 1 » 4 odgovoriti na
pitanje
Rjesenje:

¢ Ovaj zadatak, za razliku od prethodnog, krije jo§ jedan problem u sebi, a to je koeficijent 2 uz n u nazivniku.
Ne mozemo kao prije odvojiti cijeli dio od pravog razlomka. Stoga razmis§ljamo na slijede¢i nacin: ako je

y n—
- razlomak x =
g 2n+3

n-1 _2n—2_2n+3—5_1 5

2n+3 2n+3 2043  2n+3

y=2x=2-

” Napravimo preglednu tablicu svih moguénosti:

cijeli, onda je i broj koji je od njega duplo veéi (nazovimo ga y) takoder cijeli.

5 5
2n+3 2n n n+3 y=l1-313
5 2 1 1 0
1 ) 1 5 2
1 2 ) 5 6
5 8 2 ) 2

Ali, ¢injenica da je Y cijeli broj ne znaci da je i X cijeli broj pa moramo provjeriti dobivena rjeSenja!!!

y=1-

2n+3

0 0
4 )
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Dakle, to¢an odgovor je pod D.
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NAUCIMO:

Vjezba:

Razlomak ¢e biti cijeli broj ukoliko je nazivnik djelitelj brojnika.

Nepravi razlomak (veéi od 1) zapisati u obliku mjeSovitog broja (cijeli dio + pravi razlomak).

Ako je visekratnik nekog broj cijeli broj to ne znaci da je i taj broj cijeli.
Pregledno je Koristiti tablicu za ispisivanje svih moguénosti.

Drzavno natjecanje 2016. 7. razred, 3. zadatak

Zupanijsko natjecanje 2016. 8. razred, 1. zadatak

Gradsko natjecanje 2012. 1. razred, B razina, 7. zadatak
Zupanijsko natjecanje 2006. 1. razred, A razina, 1. zadatak
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